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وزارة التعليم
إدارة التعليم بمحافظة …..
مكتب تعليم …..
مدرسة ..............
	[image: شعار الوزاره الجديد.jpg]

	التاريخ/ 

	
	
	المادة / لغتي

	
	
	الصف / الخامس

	
	
	الزمن /  

	اسم الطالب /   ..................................................................................        رقم الجلوس: (                        )

	اختبار الفصل الدراسي الثاني لعام144٣هـ

	الدرجة رقماً
	
	الدرجة كتابة
	.......................
درجة فقط.
	اسم المصحح
	توقيع المصحح
	اسم المراجع 
	توقيعه

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	٤٠
	
	
	
	
	
	


[image: ]
استعن بالله أولاً ، ثم أجب على الأسئلة الآتية وتأكد من إجابتك على جميع الأسئلة قبل تسليم ورقة الإجابة
   
  أولا :   الفهم القرائي                       10 درجات 

            النباتات الصَّحراوِيَّة
النَّباتاتُ التِّي تَعيشُ فِي الصَّحاري عَلَيْها أَنْ تَقْضيَ فَتَراتٍ طَويلَةً بِدونِ ماءٍ فِي دَرَجاتِ حَرارَةٍ عالِيَةٍ أَوْ مُنْخَفِضَةٍ.
[bookmark: _Hlk95713743]   النَّباتاتُ الصَّحْراوِيَّةُ تَعيشُ حَياةً مُخْتَلِفَةً عَنْ تِلْكَ النَّباتاتِ التِّي تَنْمو فِي الْمَناطِقِ الأُخْرى غَيْرِ الصَّحْراوِيَّةِ. فَمَثَلاً: سيقانُ التِّينِ الشَّوْكيّ مُفَلْطَحَةٌ خَضْراءُ؛ لأنَّها تَخْتَزِنُ الْغِذاءَ وَالْماءَ، وَلا توجَدُ أَوْراقٌ حَقيقِيَّةٌ عَلى هَذا النَّباتِ.
يُمْكِنُ لِلشُّعَيْراتِ أَنْ تَحْمِيَ النَّبات بالطَّريقَةِ نَفْسِها التِّي تَحْمِي بِها الْحَيَوانَ مِنَ الْحَرارَةِ الشَّديدَةِ الارْتِفاعِ أَوِ الانْخِفاضِ، وَهِيَ أَيْضاً قادِرَةٌ عَلى التَّقْليلِ مِنْ فَقْدِ الْماءِ.
بَعْضُ النَّباتاتِ الصَّحْراوِيَّة لَها أَوْراقٌ صَغيرَةٌ سَميكَةٌ ذاتُ سَطْحٍ لا يَتَبَخَّرُ مِنْ مائِها سِوى النَّزْرُ الْيَسيرُ، وَتَتَعَمَّقُ جُذورُها كَثيراً فِي التُّرْبَةِ بَحْثاً عَنِ الْماءِ.
	[bookmark: _Hlk95713366]اقرأ النص السابق بفهم ثم أجب 

	[bookmark: _Hlk95711828]1
	الْجُمْلَةُ الصَّحيحَةُ حَسَبَ النَّصِّ هِيَ:

	
	أ
	النَّباتاتُ غَيْرُ الصَّحْراوِيَّةِ تَعيشُ حَياةً شَبيهَةً بِحَياةِ النَّباتاتِ الصَّحْراوِيَّةِ.
	ب
	‌النَّباتاتُ الصَّحْراوِيَّةُ تَعيشُ فِي ظُروفٍ تختلف عِنَ النَّباتاتِ غَيْرِ الصَّحْراوِيَّةِ.  
	جـ
	لا فَرْقَ بَيْنَ جَميعِ النَّباتاتِ فِي أَيِّ مَنْطِقَةٍ.



	2
	النَّباتاتُ الّتي تَقْضي فَتْرَةً طَويلَةً بِدونِ ماءٍ فِي دَرَجاتِ حَرارَةٍ عالِيَةٍ هِيَ:

	
	أ
	نَباتاتٌ صَحْراوِيَّةٌ
	ب
	نَباتاتٌ بَحْرِيَّةٌ.
	جـ
		 نَباتاتٌ جَبَلِيَّةٌ.



	3
	نَفْهَمُ مِنْ هذِهِ الْعِبارَةِ: "لا يَتَبَخَّرُ مِنْ ماءِ النَّبْتَةِ سِوى النَّزْرُ الْيَسيرُ " ، هُوَ:

	
	أ
	أَنَّ الْماءَ يَتَبَخَّرُ مِنَ النَّبْتَةِ كَثيرًا.
	ب
	أَنَّ الْماءَ يَتَبَخَّرُ مِنَ النَّبْتَةِ قليلا.
	جـ
	أَنَّ الْماءَ لا يَتَبَخَّرُ مِنَ النَّبْتَةِ إطلاقا.



[bookmark: _Hlk95289017]
             س4 - لماذا تكون سيقانُ التِّينِ الشوكي مُفَلْطَحَةٌ خَضْراءُ؟
..................................................................................................................
س5- ما السبب في تعمق جذور النباتات الصحراوية كثيرا في التربة ؟
......................................................................................................
س 6 : ضع علامة صح (   [image: ] ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( [image: ]  )  خطأ أمام العبارة الخطأ .
أ‌ - النَّباتاتُ التِّي تَعيشُ فِي الصَّحاري تَقْضيَ فَتَراتٍ قصيرةً بِدونِ ماءٍ                         (         ) 
   ب - النَّباتاتُ الصَّحْراوِيَّةُ تَعيشُ حَياةً مُخْتَلِفَةً عَنْ النَّباتاتِ التِّي تَنْمو فِي الْمَناطِقِ الأُخْرى غَيْرِ الصَّحْراوِيَّةِ                                                                                              (      ) 
   ج - الشُّعيرات الموجودة في النّباتات تزيد من فقدان الماء                                         (       ) 
ثانيا  : الصنف اللغوي                            6 درجات 

	7

	كل ما يأتي جمع مؤنث سالم ما عدا..........

	
	أ
	معلمات
	ب
	مهندسات
	جـ
	أوقات 



	8

	ما دل على أكثر من اثنين أو اثنتين بتغير صورة مفردة:

	
	أ
	جمع المذكر السالم  
	ب
	جمع التكسير   
	جـ
	جمع المؤنث  السالم  



	9

	"‏الطلاب مجتهدون " مجتهدون " جمع.....

	
	أ
	مذكر سالم 
	ب
	مؤنث سالم 
	جـ
	تكسير 


 س 10 : الطالب المتفوق يحبه المعلمون والطلاب , ويحصل على أعلى الدرجات .  

استخرج من الفقرة السابقة 
أ- جمع مذكر سالم ...........................

ب - جمع مؤنث سالم ..........................

ج - جمع تكسير .................................

  ثالثا : الظاهرة الإملائية    3 درجات 
	11

	عند وصل حروف { مُ- ءْ- ذِ- ي} تكتب الكلمة .........

	
	أ
	مأذي   
	ب
	مؤذي  
	جـ
	مئذي   



	12

	{العاقل تؤدبه النصيحة } كتبت الهمزة على الواو  في كلمة  "تؤدبه   " لأن الهمزة ......

	
	أ
	ساكنة وقبلها مضموم  
	ب
	مضمومة وقبلها ساكن
	جـ
	مفتوحة وقبلها مضموم  

	13

	الذي يرفع الآذان يسمى .......

	
	أ
	مؤذنا  
	ب
	مأذنا 
	جـ
	مئذنا  



رابعا : الوظيفة النحوية               6 درجات 
	14

	" يحافظ ................ على البيئة .

	
	أ
	أبوك 
	ب
	أباك
	جـ
	أبيك



	15

	صوب ما تحته خط
 سمع الحاضرون أخوك يتلو القرآن .

	
	أ
	أخاك
	ب
	أخيك 
	جـ
	أخواك



	16

	لا تشرب ....................

	[bookmark: _Hlk95289241]
	أ
	المنبهاتَ
	ب
	المنبهاتُ
	جـ
	المنبهاتِ



	17

	كرم المدير أخاك .      إعراب كلمة أخاك  مفعول به منصوب وعلامة نصبه .....

	
	أ
	الفتحة 
	ب
	الكسرة 
	جـ
	الفتحة 



	18

	يستمتع الزائرون بمشاهدة الحديقة . أعراب "  الزائرون " 

	
	.............................................................................................................................




	19

	حضر المعلم الحفل  .  اجعل الفاعل مثنى وغير ما يلزم 

	
	.............................................................................................................



الأسلوب اللغوي    6 درجات     
	20

	"   تعجب من طول النخلة .

	
	أ
	ما أطول النخلة !
	ب
	ما أطول النخلة؟
	جـ
	ما أطول النخلة .



	21

	ما أنفع الرياضة للجسم !                 نوع الأسلوب في الجملة السابقة  :  

	
	أ
	تعجب 
	ب
	نفي 
	جـ
	استفهام 



	22

	علامة الترقيم المناسبة لأسلوب التعجب 

	
	أ
	؟
	ب
	!
	جـ
	.



[bookmark: _Hlk95289706] اكتب ما يملى عليك                                   3درجات 
....................................................................................................................................................................................................................................

الخط                                                         6 درجات 
اكتب ما يلي بخط النسخ :  
فالناس هذا حظه مال وذا علم وذاك مكارم الأخلاق 
....................................................................................................................................................................................................................................

مــــع تمنياتي لكم بالـتــوفـيــق والـنـجـــاح 0
                              معلم المادة /                                                                                      
                                       


نموذج الإجابة    40 درجة 
الفهم القراءة                 10                
	اقرأ النص السابق بفهم ثم اختر الإجابة الصحيحة:                 3 درجات

	1
	الْجُمْلَةُ الصَّحيحَةُ حَسَبَ النَّصِّ هِيَ:

	
	أ
	النَّباتاتُ غَيْرُ الصَّحْراوِيَّةِ تَعيشُ حَياةً شَبيهَةً بِحَياةِ النَّباتاتِ الصَّحْراوِيَّةِ.
	ب
	‌النَّباتاتُ الصَّحْراوِيَّةُ تَعيشُ فِي ظُروفٍ تختلف عِنَ النَّباتاتِ غَيْرِ الصَّحْراوِيَّةِ.  
	جـ
		لا فَرْقَ بَيْنَ جَميعِ النَّباتاتِ فِي أَيِّ مَنْطِقَةٍ.



	2
	النَّباتاتُ الّتي تَقْضي فَتْرَةً طَويلَةً بِدونِ ماءٍ فِي دَرَجاتِ حَرارَةٍ عالِيَةٍ هِيَ:

	
	أ
	نَباتاتٌ صَحْراوِيَّةٌ
	ب
	نَباتاتٌ بَحْرِيَّةٌ.
	جـ
		 نَباتاتٌ جَبَلِيَّةٌ.



	3
	نَفْهَمُ مِنْ هذِهِ الْعِبارَةِ: "لا يَتَبَخَّرُ مِنْ ماءِ النَّبْتَةِ سِوى النَّزْرُ الْيَسيرُ " ، هُوَ:

	
	أ
	أَنَّ الْماءَ يَتَبَخَّرُ مِنَ النَّبْتَةِ كَثيرًا.
	ب
	أَنَّ الْماءَ يَتَبَخَّرُ مِنَ النَّبْتَةِ قليلا.
	جـ
	أَنَّ الْماءَ لا يَتَبَخَّرُ مِنَ النَّبْتَةِ إطلاقا.




             س4 - لماذا تكون سيقانُ التِّينِ الشوكي مُفَلْطَحَةٌ خَضْراءُ؟       درجتان
          لأنَّها تَخْتَزِنُ الْغِذاءَ وَالْماءَ 
س5- ما السبب في تعمق جذور النباتات الصحراوية كثيرا في التربة ؟          درجتان
بَحْثاً عَنِ الْماءِ.

س 6 : ضع علامة صح (   [image: ] ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( [image: ]  )  خطأ أمام العبارة الخطأ .                                                                         3 درجات
أ‌ - النَّباتاتُ التِّي تَعيشُ فِي الصَّحاري تَقْضيَ فَتَراتٍ قصيرةً بِدونِ ماءٍ                         (   [image: ]      ) 
   ب - النَّباتاتُ الصَّحْراوِيَّةُ تَعيشُ حَياةً مُخْتَلِفَةً عَنْ النَّباتاتِ التِّي تَنْمو فِي الْمَناطِقِ الأُخْرى غَيْرِ الصَّحْراوِيَّةِ                                                                                              (   [image: ]   ) 
   ج - الشُّعيرات الموجودة في النّباتات تزيد من فقدان الماء                                         (  [image: ]     ) 
الصنف اللغوي                            6 درجات 

	7

	كل ما يأتي جمع مؤنث سالم ما عدا..........

	
	أ
	معلمات
	ب
	مهندسات
	جـ
	أوقات 



	8

	ما دل على أكثر من اثنين أو اثنتين بتغير صورة مفردة:

	
	أ
	جمع المذكر السالم  
	ب
	جمع التكسير   
	جـ
	جمع المؤنث  السالم  



	9

	"‏الطلاب مجتهدون " مجتهدون " جمع.....

	
	أ
	مذكر سالم 
	ب
	مؤنث سالم 
	جـ
	تكسير 



 س 10 : الطالب المتفوق يحبه المعلمون والطلاب , ويحصل على أعلى الدرجات .  

استخرج من الفقرة السابقة 
أ- جمع مذكر سالم   : المعلمون 

ب - جمع مؤنث سالم .: الدرجات 

ج - جمع تكسير :  الطلاب

الظاهرة الإملائية    3 درجات 
	11

	عند وصل حروف { مُ- ءْ- ذِ- ي} تكتب الكلمة .........

	
	أ
	مأذي   
	ب
	مؤذي  
	جـ
	مئذي   



	12

	{العاقل تؤدبه النصيحة } كتبت الهمزة على الواو  في كلمة  "تؤدبه   " لأن الهمزة ......

	
	أ
	ساكنة وقبلها مضموم  
	ب
	مضمومة وقبلها ساكن
	جـ
	مفتوحة وقبلها مضموم  

	13

	الذي يرفع الآذان يسمى .......

	
	أ
	مؤذنا  
	ب
	مأذنا 
	جـ
	مئذنا  



الوظيفة النحوية               6 درجات 
	14

	" يحافظ ................ على البيئة .

	
	أ
	أبوك 
	ب
	أباك
	جـ
	أبيك



	15

	صوب ما تحته خط
 سمع الحاضرون أخوك يتلو القرآن .

	
	أ
	أخاك
	ب
	أخيك 
	جـ
	أخواك



	16

	لا تشرب ....................

	
	أ
	المنبهاتَ
	ب
	المنبهاتُ
	جـ
	المنبهاتِ



	17

	كرم المدير أخاك .      إعراب كلمة أخاك  مفعول به منصوب وعلامة نصبه .....

	
	أ
	الألف 
	ب
	الكسرة 
	جـ
	الفتحة 



	18

	يستمتع الزائرون بمشاهدة الحديقة . أعراب "  الزائرون " 

	
	فاعل مرفوع وعلامة رفعه الواو لأنه جمع مذكر سالم 




	19

	حضر المعلم الحفل  .  اجعل الفاعل مثنى وغير ما يلزم 

	
	حضر المعلمان الحفل 





الأسلوب اللغوي    6 درجات     
	20

	"   تعجب من طول النخلة .

	
	أ
	ما أطول النخلة !
	ب
	ما أطول النخلة؟
	جـ
	ما أطول النخلة .



	21

	ما أنفع الرياضة للجسم !                 نوع الأسلوب في الجملة السابقة  :  

	
	أ
	تعجب 
	ب
	نفي 
	جـ
	استفهام 



	22

	علامة الترقيم المناسبة لأسلوب التعجب 

	
	أ
	؟
	ب
	!
	جـ
	.



 اكتب ما يملى عليك                                   3درجات 
المؤمن يؤدي واجبه وفؤاده منشرح .

الخط                                                         6 درجات 
اكتب ما يلي بخط النسخ :  
فالناس هذا حظه مال وذا علم وذاك مكارم الأخلاق 
....................................................................................................................................................................................................................................
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